# 党旗高扬"网"更红

我省高质量推动互联网行业党建工作剪影

网络发展到哪里,党建工作就 覆盖到哪里。

近年来,为了让"党建红"引领 "互联网蓝",实现高质量发展,我省 把党的旗帜插到每一块互联网企业 阵地,"党建热潮"涌动。

党建工作在各行各业都发挥 着重要作用, 党建搞好了就是创新 力,就是生产力。"省互联网业联合 会副会长、党委副书记石光耀如是 说。他认为,互联网行业党建必须 旗帜鲜明讲政治,严格落实意识形 态责任,确保互联网行业始终在思 想上政治上行动上听党话、跟党走。

在采访中,记者了解到,省互联 网业联合会党委按照中央网信办网 络社会组织"同心圆"工程要求,在 省非公党工委、省委网信办指导下 强化党建创新引领,不断提升网络 社会组织党建工作质量,积极发挥 网络社会组织桥梁纽带作用,统筹 协调社会各方资源,强化行业自律 和规范,凝聚网络社会组织力量,在 抗击疫情、助力脱贫攻坚和吉林全 面振兴全方位振兴等方面发挥了积 极作用,形成了互联网行业党建工 作的"吉林经验"。

让"党味"与"网味"相互融合 是互联网企业迸发"红色速度"的最 强攻略。省新媒体协会用行动证明 一点。 了这:

"党建工作只有结合企业实际, 与业务工作相结合,才会更有活力, 党组织才会直正成为企业发展的

'火车头'。"省新媒体协会会长佟德 军如是说。多年来,协会党支部不 断加强协会党建工作,强化协会党 支部的政治功能,为协会健康发展、 形成网上正能量保驾护航。"红色网 络大 V"成为我省新媒体人士中的 "领跑者","红色大V"矩阵正不断 吸引更多人的加入,众多新媒体人 十或成为人党积极分子,或表达积 极向党组织靠拢的强烈意愿。不仅 如此,一大批粉丝众多,社会影响力 巨大的网络大V通过微博、微信、头 冬号、抖音等多个传播平台,不断推 动正能量网络传播。

远程学习、智能问答、播放红歌 ……在小白智能科技股份有限公 司,"智慧党建"小能手"小白人"备 受关注。小白公司党支部书记朱天 舒表示,党建工作需要插上信息化 的翅膀,让机器人更好地融进党建 系统,从而让党建工作在"互联网+ 中"轻装上行"

为了让企业蓄满"红色力量 小白公司党支部下足了功夫。在工 作中,坚持"一核三新"的理念,即: 不忘初心,打造一支以党组织建设 为核心,用创新的思维、匠心的精 神、造芯的态度去打造企业产品和 公司团队,实现了在智能科技企业 领域,抓党建工作,促进企业经营发 展的特色党建工作,成为非公企业 党建工作的亮点。平日里,小白公 司党支部积极开展党建宣传和社会 活动,成为社会正能量的一面旗帜。

打造"党建+互联网",不是雾里 看花,而是看得见、摸得着、闻得到。

当网民在网上搜索"长春"时, 会立刻展现独具长春特色的"城市 名片",包括"党务公开""便民服务" 等各个板块。这一长春专属的城市 展示窗口以不计其数的点击量对外 展示着长春独特的人情地貌和良好 的营商环境,吸引着越来越多的人 才和企业来长春发展、扎根。这就 是长春盘古网络公司依托AI技术 助力政府提升政务服务效率、推动 城市文旅经济发展的一项具体举

"我们将党建工作的新理念、新 思想贯穿于业务的方方面面,实现 了党建工作和企业发展共振共赢。 公司党支部书记郭静介绍,2020年 10月,盘古网络助力长春网信办开 展"幸福吉林美好长春讲述与时代 同行的长春故事"直播宣传活动,打 造城市 IP,展现春城之美;围绕建党 100周年,在双阳鹿乡、净月友好村、 九台马鞍山村直播讲述乡村振兴、 脱贫转型的故事,助推"数字长春" 建设,为新时代东北全面振兴贡献 力量。

党建引领增活力,百舸争流促 发展。如今的吉林,党建深深融入 互联网业态,党旗高高飘扬在网络 空间,强大的号召力和凝聚力正指 引我省新时代互联网业健康发展、 御风前行

/吉林日报记者 王超 报道

## 长春市首次对生态环境领域 违法行为实行"一案双罚"

为贯彻落实新《固废法》和《排污许可管理条例》,深入打好污染防治攻坚战,近日,长 春市生态环境局组织开展了涉重金属、危险废物行业专项检查



生态环境执法人员在对吉林 省厚德再生资源有限公司进行检 查时,发现该公司在不具备收集处 置六价铬废液资质的情况下,与长 春金工金属表面工程技术有限公 司签订危险废物处置合同,并前后 两次收集含有六价铬的废电镀槽

长春市生态环境局第一时间 立案,并与公安机关联合开展现场 调查和问询取证。经调查,以上违 法事实清楚,根据《中华人民共和 国固体废物污染环境防治法》等相 关法律法规,决定对吉林省厚德再 生资源有限公司未按照许可证规 定从事危险废物收集、贮存、利用、

处置的经营活动违法行为处以罚 款70万元,对未按照国家有关规 定填写、运行危险废物转移联单的 违法行为处以罚款15万元,合计 罚款85万元;对该公司直接负责 人处以罚款15万元,对主要负责 人处以罚款10万元,对法定代表 人处以罚款10万元,对当事人合 计罚款35万元,总计罚款120万 元;依法责令该公司限制生产,将 仓库中存放的含六价铬废液、含铬 污泥、含铬废渣交由第三方有资质 单位处置完毕后方可恢复正常生 产。同时,对长春金工金属表面工 程技术有限公司未按照国家有关 规定填写、运行危险废物转移联单

的违法行为,处以罚款15万元

该案是长春市首次对生态环 境领域违法行为实行双罚制,市生 态环境局将以本案为典型,在全市 开展新《固废法》和《排污许可管理 条例》违法行为警示教育,以案为 鉴、以案促改,督促排污企业切实 落实污染防治主体责任,严格按照 有关法律法规要求开展自查自纠, 将各项排污措施和规定落到实 同时开展有针对性的上门咨 询服务,明确压实企业污染管控要 求,推动形成公平规范的环境执法 守法秩序

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪

### 吉林省政府与国家卫健委签署委省共建 国家医学中心及国家区域医疗中心协议

4月13日上午,吉林省 政府与国家卫生健康委通过 电视电话会议形式 签订了 委省共建国家医学中心和国 家区域医疗中心协议。

据了解,委省共建国家 医学中心及区域医疗中心工 作,是深入贯彻习近平总书记 关于加强构建强大公共卫生 服务体系、维护人民健康的 有力保障的具体体现,是助 推吉林振兴的重要抓手,更 是增进全省人民群众健康福 祉的关键举措。据介绍,委 省共建国家医学中心及区域 医疗中心建设工作要按照 "4+N"模式,整合委省优质 医疗资源,加快相关中心创 一是要强化政治担当,

狠抓任务落实,坚定不移讲 政治、顾大局、重长远。 要突出吉林特色,打造区域 标杆。建立区域协同医疗体 系. 促讲优质医疗资源扩容 下沉和区域均衡布局。 要聚焦群众需求,提升服务 水平。始终把保障人民群众 生命健康放在首位,切实让 人民群众享有公平可及的医 疗健康服务。四是要完善工 作机制,确保科学运行。建 立"政府主导、分工负责"的 委省共建工作协调机制。建 立科学高效的管理机制和落 实机制,确保各项工作落到

/严一锋 城市晚报全媒 体记者 朴松莲 报道

#### 省公安厅开展 全民国家安全教育日活动

4月15日是第六个全民 国家安全教育日,省公安厅 在长春市文化广场面向广大 群众开展全民国家安全教育 日盲传教育活动,与省教育 厅联合在吉林大学、长春丁 业大学等学校开展了反恐怖 教育、反邪教警示教育、禁毒 教育、交通安全教育活动。 通过线上广泛宣传、线下现 场互动、学校专题教育,扩大 国家安全教育辐射面和覆盖 度,拓展公安机关国家安全 教育工作外延,进一步提升 全民国家安全意识,筑牢国 家安全社会防线。

4月15日,省公安厅在 长春市文化广场布设宣传 展板30块,发放宣传资料 2000余份,解答群众法律 咨询百余人次。与南关区

全安街道天乐社区、长大社 区、天利南社区、财神社区、 塘子社区及全安广场社区 联合开展"我为群众办实 事"主题实践活动,现场为 社区工作人员和社区群众 进行反恐怖教育、网络安全 教育、反邪教警示教育和 《中华人民共和国境外非政 府组织境内活动管理法》普 法宣传教育,对社区工作人 员进行了国家安全教育现 场培训,正式拉开为期一周 的"我是社区国家安全教育 宣传员"活动帷幕,推动国 家安全教育在社区百姓中 常态化广泛宣传,使国家安 全走进更多家庭,汇聚起维 护国家安全的强大力量。

/城市晚报全媒体记者

#### 长春房地产业协会 提醒市民慎重购买学区房

近日,长春房地产业协 会发布关于购买"学区房"的 风险提示

提示中称,随着新生开 学季的到来,近期,长春部分 城区、开发区发布了区内学 位预警。为保护广大置业 者,特别是预期通过购房人 学的置业者权益,长春房地 产业协会郑重提醒:

学区划分及入学条件以 政府教育主管部门公布为 准,与房屋和学校物理距离 无直接关系。一所学校诵堂 对应多个住宅小区,住宅小 区不因临近或其他原因享有 优先就读权。请广大置业者 充分了解拟购房屋的现实状 况,充分认知、仔细甄别,不 要轻信他人关于学区学校划 分的暗示诱导或语言承诺, 慎重作出购房决定。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 石晓慧 报道

### 延边州科学技术局党组书记、局长 姜兴延接受纪律审查和监察调查

近日,延边州科学技术 局党组书记、局长姜兴延涉 嫌严重违纪违法,目前正接 受纪律审查和监察调查。

#### 姜兴延简历

姜兴延,男,汉族,1965 年11月出生,吉林龙井人, 1982年4月参加工作,1988 年3月加入中国共产党,大学

1997年3月,任共青团 延边州委副书记;2002年 12月,任延边州总工会副主 席:2008年1月,任龙井市

委副书记:2008年3月,任 龙井市委副书记,延边州延 龙图党委委员、常委;2009 年9月,任延边州直机关党 工委常务副书记;2014年9 月,任延边州安全生产监督 管理局党委书记、局长: 2016年8月,任敦化市委书 记;2018年3月,免去敦化 市委书记职务; 2018年10 月,任延边州科学技术局党 组书记、局长。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 石晓慧 报道